

与其让别人怜悯 不如让别人欣赏

一个苦命女子的“爱情宣言”

宣汉县东乡镇华融社区枣林园的居民提起姚敏,总是又点头又摇头,他们因姚敏的能干而点头称赞,同时又为姚敏的不易而摇头叹息。

这个身高只有1.53米,体重只有八十来斤的弱女子,看起来弱不禁风,居然背井离乡嫁给下肢瘫痪的周平静,不离不弃,精心照料至今。

□陈琴画 本报记者
王兴寨 摄影报道



姚敏背着丈夫出门

爱情的种子种在了两个人的心里。想到自身情况,周平静一直没有勇气表白,只有通过写QQ日志的方式吐露心声。2010年,两人变成了恋人。2012年9月,姚敏放弃贵州优越的工作环境,来到达州陪伴周平静。刚开始姚敏做置业顾问,为了方便照顾周平静,她辞去达州的工作,到宣汉销售房子。

爱情冲破世俗的阻力

2013年周平静因长时间坐卧,导致双肾坏死。姚敏说,当时听到这个消息,她一个人躲在角落偷偷哭了好一阵。怎么办?她毅然放弃工作,每天陪在周平静病床前,翻身擦洗、端屎端尿、喂水喂饭等都是一个人承担。她还经常鼓励周平静不要灰心,一切都会好起来的。

2014年,姚敏与爱人步入婚姻的殿堂。姚敏说:这段婚姻来之不易,曾遭到她父母和亲友的强力阻挠。但倔强的姚敏不为所动,父母最后只得同意他们的婚姻。

周平静由于双肾衰竭,引起心脏衰竭,呼吸困难,晚上睡不着。室外空气好些,姚敏就半夜背着他到阳台上喘气,这一背就是好几个小时,睡个好觉成了姚敏的奢望。

记者问她有没有觉得很辛苦,她笑着说:“我觉得没什么,自己很幸福,只要能帮到他,我就是幸福的。”听似轻松的语调,却包含着多少不为人知的心酸。

一生不离不弃的陪伴

姚敏的执着与坚强,感动了周围

的人。好多时候看到矮小的她艰难地背着一个大男人,汗水一滴一滴往下掉,邻居们由衷地佩服这个坚韧的女孩。

为了节省房租,他们曾经租住在9楼,丈夫上下楼,全靠姚敏背,日复一日,年复一年。为了给丈夫看病,她背着丈夫奔赴北京、成都等大医院,平路的地方就用轮椅推。由于肾衰竭,周平静每周都要到医院透析三次,医院到家的这条道路,不知道来回回走了多少遍,看到的人无不为之动容。姚敏在心底告诉自己,与其让别人怜悯,不如让别人欣赏。

由于没有收入来源,周平静的医药费都是东拼西凑,为了节省开支,他们甚至住过地下室,日常用品也是超市打折的时候去买。没有自己的住房,他们总是不停地搬家,但从无怨言。姚敏总是说:“苦也是一天,笑也是一天,那还不如开开心心的、快快乐乐过好每一天。”

周平静有时想起自己年纪轻轻就瘫痪,难免情绪低落,姚敏总是耐心开导他、鼓励他。看着妻子忙碌的身影,周平静的泪水在眼眶里打转。

是啊,最感动的事不是长情的告白,而是一生不离不弃的陪伴!



达州好人·好事·好家庭

铁佛村:社会帮扶托起发展希望

本报讯 近日,浙沥春雨浇灭了成都铁路运输中级法院机关党委书记皮庆刚和6位社会企业家献爱心的热情,他们从成都驱车赶到大竹县川主乡铁佛村,不仅给当地贫困户带来了电视机和爱心款,还带来了承载全村发展希望的中草药合作协议。

该院是省定贫困村铁佛村的省级联系帮扶单位。去年3月,该院选派工作能力强、能吃苦耐劳的付振堂担任铁佛村第一书记。今年1月,付振堂在走访中了解到,该村有10户贫困户由于经济困难,至今还没有添置电视机。

“看电视几乎是所有人最常见的娱乐活动,看电视不但能让人身心愉悦,还能从中获取外界信息,扩大眼界。”想起没有电视看的无奈,付振堂立即向“娘家”成铁中院反映了此事。不久,这件付振堂眼中的“大事”得到了四川省城市建设工程监理有限公司的大力支持。很快,10台32英寸的彩电便送到了贫困户家中,同时还给村上带来了8万元善款。

据了解,该院在倾力帮扶铁佛村的同时,还致力于协调社会帮扶力量。去年,通过省级慈善机构,争取到四川创信工程咨询有限公司的20万元捐款,村上这笔钱买了4200只1斤左右重的鸡苗,发给每户贫困户20只,非贫困户10只。

当天,四川中康药业有限公司总经理刘金成还与铁佛村瑞祥农业专业合作社签订《中草药种植战略合作协议》,公司将给村里250亩亩丹提供种子、技术和销售保障。

(邓小丹 特约记者 王晓林)

新闻快读

通川区今年为劳动者追讨工资406万元

本报讯 为切实保障劳动者合法权益,促进劳动关系和谐稳定,近日,通川区人社局劳动保障监察大队对辖区内用工较为密集的建筑工地、大型商场等用人单位进行上门走访,积极开展劳动保障监察日常巡查工作。

巡查中,对用人单位劳动合同签订情况、工资支付情况、参加社会保险情况和超时加班等情况进行了重点检查,帮助用人单位纠正存在的问

题,引导用人单位依法用工、规范用工。并认真听取用人单位负责人和单位职工的意见和建议,了解用人单位劳动用工方面的困难和劳动保障方面的需求,有针对性地进行劳动保障政策方面的宣传指导,尽力帮助用人单位解决存在的实际问题。

据了解,今年以来,该大队已立案处理劳动者投诉65件,共为958名劳动者追讨工资款406万余元。

(本报记者 孟静)

通川区学科教研组长同堂“论”教

本报讯 4月27日,通川区在区教师进修学校举行2017年中小学学科中心教研组工作会。来自全区19个学科中心教研组长、副组长40余人参加会议。工作会旨在推动通川区中小学教育教学均衡发展,引领通川教育追赶跨越。

会上,与会成员共同学习了《达州市通川区中小学学科中心教研组建设与管理实施方案》,进一步明确了学科中心教研组的任务和职责,回顾总结了2016年的学科中心教研组

开展的工作;深入研究部署了2017年学科中心教研组的特色工作。

会议要求学科中心教研组长要有担当意识,主动引领学科教研组成员不断学习;要有服务意识,多倾听不同的意见,多解决实际问题,不断增强学科教研组的吸引力和和吸引力;要有主动作为意识,在听课、评课、集体备课、主题教研,学科竞赛、组刊、出刊等工作方面下功夫,突出本学科特点、特色,着力提升本学科的质量和水平。(吕文美 张俊俊)

万源地税启用税收执法全程记录

本报讯 近日,万源市地税局举办执法全过程记录专题培训,标志着该局全面启用税收执法全过程记录。

培训现场,该局将执法记录仪发放给了税务执法人员,并对执法记录仪的功能和使用方法进行了讲解。该局要求,税务执法人员在执法时必须2人以上同行,同时要有文书送达、有视频留存,保证执法过程中的证

言、证人的完整性。据了解,税收执法记录仪可客观记录执法全过程,规范税收执法行为,避免税收执法争议和误区。

培训结束后,参训人员纷纷表示,使用执法记录仪,既是对税务执法行为的有效监督,也强化了税务执法人员的执法行为。

(周军 本报记者 陈首江)

黄土地上的情怀

——记万源市长坝乡渔窝池村第一书记邱晨

邱晨,一个刚过而立之年的敦厚小伙儿。2016年3月,他下派到万源市长坝乡渔窝池村任第一书记。

“我生在农村,长在乡下,对农村有深厚的感情,把这个机会当作生命的缘分来对待。”循着邱晨的话语,记者不难了解到他为民的赤诚情怀。

□特约记者 黄晓宇

立足实情摸家底

渔窝池村位于长坝乡西北方,幅员面积11平方公里,全村所辖8个组共有农业人口2600多人。为理清工作思路,邱晨来到村上的第一件事就是深入调查研究。他采取入户走访、问卷调查、座谈讨论等多种行之有效的方

式,详细了解渔窝池村的情况,立足实际全面摸清“家底”。

在调查走访中,邱晨发现:渔窝池村经济基础差,没有主导产业,村民思想保守,致富门路不多,因此经济收入偏低。而且大多数村民依旧满足于青壮年外出务工、老年人在家务农的生活常态,少有人会想到通过土地流转来创造致富。

即围绕发展经济这“一个中心”,抓好个体经济、结构调整、规模经营“三个关键”,制定两年任期帮扶规划和年度工作计划,力争4年内分批次、逐年度全面完成下余79户、231人的脱贫奔康工作。

公正廉明聚合力

采访中,邱晨深有感触地说,基层干部同群众打交道要公道,还要细心。工作中,凡牵涉群众利益的事情一定得多动脑筋,按规矩办。

在走访群众的过程中,邱晨发现一些群众对低保评定意见较大。对此,他迅速召开村组干部会议,结合村情反复讨论细化规则:村两委严格按照标准,逐一审核,提出初步意见;召开党员和群众代表会议,征求意见;在村内显著位置进行公示,听取群众意见,接受群众监督;对取消低保人员,逐户登门,说明情况,解释原因,争取理解支持。

正是由于邱晨一再坚持严密程序,今年的低保申报工作进展顺利,为应享受低保的12名群众一一办理了低保手续,消除了群众的怨气,赢得了群众的认可,重树了干部的威信。

针对该村当前宅基土地、债权债务、家庭邻里纠纷等引发的矛盾,邱晨认真开展矛盾纠纷排查调处,及时发现纠纷苗头,坚持多做疏导心理、理顺情绪的工作,多做释疑解惑、排忧解难的工作,综合运用教育、行政、调解、司法等手段进行公正化解,有效地将矛盾隐

患消除在萌芽状态。

修路改水兴产业

渔窝池村地理位置相对偏远,全村8个组中,已硬化的村道公路仅有1组、2组、3组、7组共计5.3公里,仍有近15公里路没有硬化;由于洪灾,全村近1.3公里的堰沟急需维修,12口险塘库也急需维修;210国道大桥至渔窝池村2组村道公路的入口因为坡陡、路窄、弯急,交通事故多发,给群众生命财产安全带来安全隐患;长期以来,2组、3组群众吃不上水……所有这些,无不使血气方刚的邱晨牵挂于心。

邱晨明白,如果基础设施建设跟不上,村民脱贫致富几乎就是一句空话。为在根本上改变渔窝池村的基础面貌,邱晨带领村两委班子成员上下奔走,广泛联络。现在,陡坡急弯路段安装了波形防护栏;向水务局争取的人畜饮水工程项目,彻底解决了2组、3组400余人的人畜饮水难题;通过“一事一议”筹集资金24万元,新修4组道路3公里;成功争取到400余万元项目资金,拟对全村余下的10公里村道进行硬化。

邱晨信心十足地告诉记者,渔窝池村已在6组发展干果板栗50亩,长势喜人;全村“金土地”项目规划正待实施;全村瘦肉型生猪、山羊养殖已颇具规模……渔窝池村的幸福生活,恰如七色彩练,正在干部群众的智慧与汗水中,腾空飞舞。

决战全面小康 全力精准脱贫



周刊热线:18381835777

凤凰山“灰”姑娘好伤心

记者近日登达城凤凰山,发现位于鬼府旁一条幽静小道里伫立着一位“凤凰姑娘”,高耸的髻髻,标致鹅蛋脸上镶着一双水灵灵的大眼睛,裙裾飘飘,左手接着一只凤凰,甚是美丽。可她却因年代已久,日晒雨淋,身上落满灰尘,灰头土脸的,与她周围绿意盎然的美景极不协调,很煞风景。

“凤凰姑娘”也很郁闷:这么多年过去了,怎么没人为我梳妆打扮?

(本报记者 廖晓梅 摄)



人行天桥要做好防滑处理

近几年来,为解决交通不畅的问题,达城在部分三岔路口、十字路口修起了人行天桥,这对缓解拥堵起到了一定的作用。但是由于天桥存在一定坡度,防滑处理不到位,老年人很容易滑倒,特别是下雨天。建议有关部门对地板进行人性化防滑处理,确保行人安全。

(本报记者 龚其明 摄)



6版

综合新闻

达州日报

生活

周刊

主编:蒲建国
编辑:杨晓梅

2017年5月5日 星期五
dzbszhk@126.com 2389342-407